

仍有悬念

首轮投票后与对手打平 马克龙为确保多数议席面临苦战



6月12日,法国总统马克龙在勒凯凯一处投票站投票。

据新华社电 法国国民议会选举首轮投票12日举行,总统埃马纽埃尔·马克龙领导的中间派联盟与左翼联盟得票率不相上下,中间派联盟能否赢得议会绝对多数议席仍有悬念。

距离第二轮决胜投票仅剩一周,如何锁定尽可能多的议席,马克龙面临一场苦战。

据法国内政部公布的首轮投票最终计票结果,中间派联盟“在一起”获得25.75%有效选票,左翼联盟得票率为25.66%。最新民调显示,中间派联盟最终可能获得225至295个议席,左翼联盟有望赢得150至220个议席。

法国国民议会共有577个席位,要占据议会绝对多数席位需确保至少289席。执政党能否掌握多数席位,将影响法国新总理人选任命及政府的组成,也影响执政党今后施政的走向和效率。

依据预测数据,法新社认为,中间派联盟将收获最多席位,但不一定超

过半数议席,左翼联盟将成为最大反对阵营。

“这是给埃马纽埃尔·马克龙的严重警告,”政治分析师布里斯·坦蒂耶耶说,中间派联盟能否在议会占据绝对多数“远没有确定。”

近期法国食品和能源价格猛涨令马克龙政府承受压力,一些反对派指责马克龙的政策脱离普通民众。

在政治分析师热罗姆·雅弗雷看来,不少法国选民有意“剥夺”马克龙的绝对多数地位。“他们希望能够迫使使(马克龙)更多地与他人合作,分享权力,切实改变(治理)方法。”

据路透社报道,马克龙内阁中大约14名部长正在竞选国民议会席位,失败意味着下台。分管欧洲事务的国务秘书克莱芒·博纳纳情堪忧。按一名法国政府消息人士的说法,作为马克龙亲密盟友,博纳纳对马克龙会是“沉重损失”。

环球热点

未达期待

获共和党人有限支持 拜登政府控枪法案艰难闯关参议院



当地时间2022年6月11日,美国纽约,人们参加反枪支暴力示威。

据新华社电 美国国会参议院20名民主、共和两党参议员12日宣布,就枪支安全法案框架达成一致。不过,法案框架内容远未达到总统约瑟夫·拜登及国会民主党人的期待,民主党先前推动的控枪法案中多项措施遭删减。

据美联社报道,20名参议员中有10名共和党人。由于民主、共和两党在参议院各控制50个席位,对致力推动控枪立法的民主党人而言,任何控枪提案要闯过参议院这一关需要至少10名共和党人的支持,以达到参议院通过一项提案通常所需要的60票门槛。

法案框架主要内容包括:各州将获得资金,以制定和实施“危险信号法案”,即如果持枪人发出威胁,警方可以暂时扣押其枪支;对21岁以下的枪支购买者进行更严格的犯罪背景调查;打击为背景调查不过关人员代购枪支的行为等。

相比国会众议院8日通过的《保护

我们的孩子》一揽子控枪法案,参议院枪支安全法案框架列出的措施严厉程度相差甚远。

《保护我们的孩子》法案将合法购买半自动武器最低年龄由18岁上调至21岁;禁止出售容量超过15发的弹匣;禁止使用可把半自动发射变为全自动发射的撞火枪托;针对未通过背景调查者委托他人代购枪支和枪支走私行为制定新的罪名等。

由民主党人发起的《保护我们的孩子》法案仍需获得参议院批准。

拜登12日在一份声明中说,法案框架“没有做到我认为需要的一切,但它代表向正确方向迈出的重要一步,并将成为几十年来国会通过的最重要的枪支安全法案……在两党的支持下,没有任何借口可以拖延。”

按美联社说法,法案框架中一些细节和法条表述仍未完成,可能出现新的争议和拖延。

环球时讯

“共同进退”

芬兰总统称如果瑞典不加入,芬兰不打算独自加入北约



瑞典首相安德松(右)和芬兰总统尼尼斯托。

据新华社电 芬兰总统绍利·尼尼斯托12日说,芬兰和瑞典在加入北大西洋公约组织一事上“共同进退”。如果瑞典不加入,芬兰不打算独自加入北约。

尼尼斯托当天在库斯塔塔夏季官邸会晤到访的北约秘书长延斯·斯托尔滕贝格,讨论了乌克兰局势和芬兰、瑞典申请加入北约等议题,并举行联合记者会。

有记者问尼尼斯托,如果瑞典无法加入北约,芬兰是否会继续加入北约的进程。尼尼斯托回答说,他最近一次访问瑞典时,“瑞典方面表示,芬兰的事就是瑞典的事。同样,瑞典的事也是我们的事。这意味着,我们将手牵手向前进”。

俄罗斯2月下旬对乌克兰发起特别军事行动后,芬兰和瑞典一改数十年来的军事中立政策,5月正式申请加入北约。作为对接纳新成员有一票否决权的北约成员国,土耳其指芬兰和瑞典支持库尔德工人党及其分支;在两国改变相关政策之前,土耳其不会同意两国加入北约。

过去几周,斯托尔滕贝格穿梭于土耳其、芬兰、瑞典三国,试图说服三方达成妥协。

“已被击退”

乌克兰军队从北顿涅茨克市中心撤退



北顿涅茨克市被炸毁的桥梁。

中新网消息 据法新社报道,乌克兰军方当地时间13日说,乌克兰军队已被俄罗斯军队从北顿涅茨克市中心击退。双方此前已在北顿涅茨克市中心激战数周。

报道称,乌克兰军方在社交媒体上说:“在火炮支援下,敌人在北顿涅茨克市发起袭击行动并取得部分成功,将我们的军队驱离市中心。”

允许返乡

福岛核辐射水平最高区域部分解除封锁



据新华社电 时隔11年,日本福岛县葛尾村部分区域的居民12日终于可以返回家乡了。这是福岛第一核电站2011年3月因海啸发生核泄漏事故后,首次允许居民返回核辐射水平最高的“返乡困难区域”。

据日本共同社报道,当天上午8时,葛尾村野区部分区域重新开放。

当地政府说,很多居民在阔别家乡多年后已经不想返乡。上述解除禁令区域的原30户人家共82人仅4户居民打算返乡。

庆祝“俄罗斯日”



6月12日,人们在俄罗斯圣彼得堡观看演出,庆祝“俄罗斯日”。“俄罗斯日”是俄罗斯的国庆日。 新华社发

国际观察

虐待 压榨 歧视……

——在日外国人人权屡遭践踏



日本名古屋车站外的行人。

斯里兰卡女子维什玛·桑达马利的家人诉日本政府一案日前在日本名古屋地方法院举行首次法庭辩论。桑达马利去年3月6日在名古屋出入境在留管理局收容设施内受虐待致死,引发舆论高度关注。此前在她一周年忌日,日本众多有识之士在多地举行游行集会追悼她,并控诉日本政府肆意践踏在日外国人人权。

桑达马利的惨死戳穿了日本政府一贯标榜的所谓“自由、平等、人权国家”的谎言,揭露了千千万万在日外国人遭受虐待、压榨和歧视的真实情况。



一些外国人在日本东京出入境管理局楼前排队办理出入境相关手续。

收容所里虐待事件频发

据日本法务省出入境在留管理厅公布的数据,截至2021年6月底,在日外国人共计282万人,占日本人口的2.2%。这些外国人一旦失去在留资格,将会因非法滞留被日本出入境管理机构强制收容直至驱逐出境。拘留收容审查过程漫长且不透明,被收容者伤亡事件屡见不鲜。

以桑达马利为例,她2017年持留学生在签证来到日本,签证失效后非法滞留,2020年8月因遭受家庭暴力向警方寻求保护,后被移交至名古屋出入境

在留管理局收容设施。半年间,桑达马利遭受非人待遇,暴瘦20公斤。从2021年1月开始,她多次反映胃疼要求假释外出就医,但均遭拒绝,随后病情不断恶化,进食困难,无法行走,最终死亡。收容所方面始终无动于衷,连一次急救电话都没打过。

此事被媒体曝光后,日本舆论为之哗然。在社会高度关注和在野党不断追究下,日本入管部门才不得不进行内部自查,但最终调查报告却连死因都没有给出。桑达马利家人于3月4日向名古屋地方法院提起诉讼,要求查明真相,并向日本政府索赔1.56亿日元。

桑达马利案并非个例。2019年6月,长崎县大村入境管理中心就发生了一名尼日利亚男子绝食抗议直至死亡的事件。调查显示,被日本人管收容机构收容的外国人中最长在收容所里待了超过4年。身处异国他乡,长期被拘禁,看不到未来出路,被关押者有的崩溃自杀,有的患病得不到应有救治。联合国人权机构曾就此多次告诫日本政府,但日方没有采取任何改进措施。

歧视根深蒂固

对于外国人,日本社会还有根深蒂固的歧视和偏见。即便是去年刚举办过奥运会,竭力展示其开放包容面目的东京,由于语言、文化、宗教和生活习惯等方面的差异,当地人对外国人的歧视和偏见也随处可见。

日本法务省2017年公布的一项对在日外国人的调查显示,在过去5年有求职或工作经历的外国人中,四分之一曾因外国人身份应聘遭拒,约20%工资低于干同样工作的日本人,超过10%劳动条件比日本人差。在过去5年有租房经历的外国人中,近40%曾因外国人身份而被拒绝入住。

现今日本还有理发店拒绝给外国人服务、小旅馆禁止外国人入住的情况发生。外国人遭受不合理待遇也已不是日本职场的“秘密”,他们即使做得再好也很难走上重要岗位。

剥削压榨外国技能实习生

日本政府于1993年建立外国人技能实习制度,允许发展中国家人员在日研修结束后,与企业签订合同,边劳动边学习技术。这一制度号称让外国实习生将所学技能带回家,促进发展中国家经济发展,然而事实上,技能实习生来到日本后往往被用于弥补当地劳动力不足,大多从事日本人不愿干的脏活累活和危险工作,只能领到微薄薪水,而且根本学不到特殊技能。这一制度被批评为“伪装成合法的现代奴隶劳动制”,要求取消该制度的呼声不绝于耳。

日本厚生劳动省2016年8月公布的数据显示,在2015年被调查的5173家雇用外国技能实习生的日本雇主中,有七成违反劳动基准法或劳动安全卫生法等法律。尽管日本众议院于2016年10月通过旨在改善技能实习生待遇的《外国人技能实习制度规范化法》,但技能实习生至今依旧遭遇残酷压榨甚至暴力对待。

在2011年“3·11”大地震和福岛核泄漏事故后的重建过程中,当地用人单位让越南技能实习生从事核清理工作,但从未对其进行核辐射安全教育。这些越南实习生对工作的危险性一无所知。今年1月,一家日本工会组织曝光一名外籍劳工遭虐待视频,引发日本社会震动。这位在日本冈山市一家建筑公司工作的越南技能实习生连续两年遭受日本同事的侮辱和暴力虐待,曾被打致牙齿断裂、多根肋骨骨折。

(据新华社电)